

2022年10月13日

首個粵港澳大灣區 ESG 主題指數即將推出*****滙豐與中節能皓信合作發布**********旨在為大灣區建構世界級可持續發展指數評價體系*****

滙豐和中節能皓信今天宣布，合作推出市場首項粵港澳大灣區 ESG 主題指數，定期評估大灣區整體環境、社會及公司管治（ESG）發展水平，從而在區內推廣 ESG 理念以至最佳實踐模式。指數將於今年 12 月作首次發布。

「滙豐大灣區 ESG 指數」屬市場首項同類型指數，將於每季度定期更新，以審視區內整體市場趨勢及政策走向，並會於城市、行業及企業層面作詳細分析，藉此為不同機構、公司及個人提供具實際參考價值的指引，啟發他們實踐 ESG 和提升相關表現。

可持續發展是大灣區建設的戰略重點之一。近年，大灣區區內各城市在可持續發展方面累積多項優勢。其中香港具有聯通國際資本市場的能力，綠色和可持續債券規模在亞太區排名第一，而珠三角區作為中國創新科技和供應鏈企業最為集中的地區之一，在發展新能源等綠色產業及可持續供應鏈方面具有相當潛力。隨著大灣區低碳轉型不斷加速，帶動中國整體的產業升級和可持續發展。

滙豐大灣區辦公室總經理陳慶耀表示：「粵港澳大灣區在綠色金融、智能化製造、新能源汽車等領域在全國穩佔領導地位，具備巨大潛力加快淨零碳轉型，進一步推動未來增長，而前題是區內企業同時需要持續革新營運模式、提高企業管治水平，以及在社會層面獲取更廣泛支持。ESG 發展舉足輕重，需要各界協力合作。我們推出大灣區 ESG 指數，期望為區內企業和行業提供實用的參考，幫助他們制訂符合自身發展需求的 ESG 策略及實行計劃。」

中國節能環保（香港）投資有限公司總經理兼中節能皓信總經理楊巍表示：「隨著中國『雙碳』目標的提出，粵港澳大灣區作為中國乃至亞太地區最重要的經濟發展引擎之一，應在國家戰略指引下，進一步明確且制定清晰的可持續轉型發展路線圖和時間表，找准自身定位，挖掘適合自身的發展機遇。本次，滙豐與中節能皓信在可持續發展領域開展深度合作，共同推出的大灣區 ESG 主

題指數恰逢其時，對支持並深度融入粵港澳大灣區經濟發展具有積極且深遠的意義。希望在雙方共同努力下，共建美好大灣區，使其繼續保持強勁的增長動力。」

「滙豐大灣區 ESG 指數」採用結合宏觀和微觀的評估方式，利用系統化數據分析，審視大灣區多個可持續發展範疇的表現，包括環境風險、社會經濟發展、公司管治及可持續投融資。除了編制大灣區 ESG 區域指數，亦會就城市、重點行業及公司發展發布子指數（sub-index）。

滙豐積極將可持續發展理念融入產品和服務，包括參與資本市場、貸款、交易銀行業務、顧問服務及投資等，並為不同行業及規模的公司提供各種定制方案。例如，今年 5 月，滙豐推出大灣區可持續發展信貸基金，總額共 50 億美元，支持大灣區企業實行可持續發展和淨零碳轉型*。

中節能皓信作為亞太地區領先的 ESG 與可持續發展戰略諮詢機構，持續致力於為企業發掘和創造可持續發展價值。在大中華地區，中節能皓信作為智庫長期為 ESG 與可持續金融監管要求和法規的出台和實施提供支持，協助超過 20 個行業逾 200 家企業積極應對 ESG 和氣候風險、助力開展可持續投融資及雙碳轉型戰略的落地實踐，同時，作為香港綠色金融協會創會單位、港交所國際碳市場委員會首批成員及大灣區綠色金融聯盟重要成員，支持大灣區發展成為世界級可持續金融中心。

* 提示: 借定唔借？還得到先好借！

完/ 更多

編輯垂注：

香港上海滙豐銀行有限公司

香港上海滙豐銀行有限公司是滙豐集團的始創成員，集團在歐洲、亞洲、北美洲、拉丁美洲，以及中東和北非 63 個國家及地區設有辦事處，為全球客戶服務。於 2022 年 6 月 30 日，集團的資產達 29,850 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

中國節能皓信環境顧問集團

中國節能皓信環境顧問集團有限公司是由中國節能環保集團發起的專業化可持續發展顧問機構，總部設立於香港，於北京、深圳和上海設有區域辦公室，合作網絡和客戶遍及亞太地區和歐美市場，涵蓋境內外政府機構、行業協會、大型金融機構及逾百家知名企業。我們致力於為各行業的可持續發展需求提供定制化解決方案，深耕 ESG 及可持續發展管理、綠色及可持續投融資、碳中和策略及落地等領域。

全文完